

開放文學 – 神鬼仙俠 – 平金川 第十三回 金川營隱排冰結陣 羅馬王善勸雪山回

卻說年大將軍等了數日，接到陝西來文，知已到了新兵五萬，另提督兩名，總兵四名，參將以下百餘名，一同帶兵來到雪山。方欲前進，遠遠望見那邊高山中間一條大路，那殺氣騰騰，像四川魚腹浦諸葛武侯所排八陣圖一樣，忙請癩頭和尚、雲穀子等一同來觀看。癩頭和尚道：「利害，此處必有埋伏，不可亂進。但又不是水火刀兵，真是奇怪，待我慢慢看來。」看了一回，只見一隻大鷹在西北飛來，夭夭矯矯，真有趣味，一直飛到那空地處，忽見那只鷹已弔下來了。癩頭和尚大疑，說道：「什麼法子可以取這鷹來，一觀便知詳細了。」南國泰道：「這到容易，待我去取千里鏡來。」說罷，回營取到千里鏡，弄准了遠近，交與癩頭和尚，癩頭和尚接來一看，恍然道：「此冰結陣也。我看這死鷹週身毛羽都結住的，這處所排，定是冰結陣。但仙家所排陣圖都是有形像的，獨這雪山何以能做無形的呢？真是奇怪了。如今且弗前進，就在此處紮營，再作商量。」大將軍依言不表。

卻說葛爾丹見清兵不肯過來，便帶五千兵勇，遮山鷹、過海龍、攪海龍三個，過了冰結陣，一直來到官兵營前擺列，使遮山鷹前來挑戰。大將軍叫更生童子來，吩咐童子許戰不許追，更生童子領命，仗一條電氣鞭，前來迎敵。遮山鷹欺他年幼，祭起陰陽盆，想打下來，不料被更生一鞭，噹的一聲，那盆兒已打碎了。遮山鷹忙跑回去，更生卻不追趕。攪海龍、過海龍看見更生不追，便一齊出馬來戰。各人祭起各人法寶，又被更生將鞭子一晃，那乾坤瓶已破，山河網也撕破了；又是一鞭，把兩個一齊送往陰間去了。金川兵看見，一齊逃走，更生仍不追趕。

卻說雪山祖師在半山看見更生打壞他兩個徒弟，又不見他追來，不能使他中計，如何不怒？便將劍在巽地上一指，登時風雲大作，想帶他的回兵殺下來。又被雲穀子一指，早已風消霧止，祖師只得忍一肚子氣，再行商議。年大將軍見大兵一到，便打一個下馬威，甚是喜悅。癩頭和尚道：「你不必歡喜，些小勝負何足為喜。我想這冰結陣如此利害，安能過去，我所以十分憂心。」南國泰道：「聞現在天主教皇是利瑪竇的孫子，利瑪竇是我家君的師父，我雖不認得教主，但西洋最重師生之誼，說起來他一定知道。我若去請，諒他必來。」年大將軍道：「去請雖好，但曠日持久，如何等得？」南國泰道：「我乘昇天球而往，不消兩日，便可回來。」眾人聽見，遂催他快去。

南國泰預備了昇天球，即日前往。遇著鬧熱的地方就下來，打聽教皇住的所在，知他住在羅馬，便一直徑到羅馬城，將來意報與洋官，托他通知教皇。教皇即刻請他進去，問明來由，便道：「我久想在青海金川一帶傳教，今你既到來，我正當大顯神通，驚醒回眾；況你又是通家，我是萬不能不去的了。」說罷，傳徒弟十二個，一同前往。南國泰道：「教皇你只帶十二個人，未免太少。」教皇道：「你那裡知得？從前耶穌只收十二個門徒，其教已經盛行，我也只帶十二個徒弟，便可立功了。」又問他帶什麼法寶，教皇將心口所掛的小十字架一指：「這就是法寶了。」南國泰將信將疑，與他一同坐了昇天球，來到清營。下了球，通知年、岳兩公出來迎接。看了軍容，甚是稱羨，說道：「傳聞中國人甚孱弱，軍法不佳，我今看來，只有比歐洲好得多哩。」癩頭和尚便將雪山祖師所擺的冰結陣說了一遍，求他設法攻破。教皇道：「這個容易，但我本意是行善的心思，若使傷殘人命，甚非所願。他既擺了冰結陣，是攔住你們不許過去的。我今帶你們過去，勸他回山修行，不要出來，如此你們便佔便宜了。但行軍以計謀為上，勇敢次之，若恃那道術，甚是無謂。況過了此地以西，並無有一能通法術之人，就是諸位仙長，破此冰結陣之後，也不宜干預人家別事，方為正理。」癩頭和尚與雲穀子一齊說道：「我們兩人也是此意，俟破了此關，就帶徒弟一齊回山了。蒙教皇教誨，感佩無似。」說完，教皇即教各營不要害怕，跟我前來。

他自己帶了十二個徒弟，在前面先行，每人左手執十字架一個，高擎在上，右手執白蠟燭一支，羅馬皇在前，十二個徒弟分兩個一排跟在後，再後是癩頭和尚、雲穀子、更生童子、南國泰、明月子、清風子，最後是年公、岳公，及提督、總兵、參將以下等官，也是兩個一排，手內各執軍器，末後便是兵丁，寂然無嘩，像是賽會的光景，不像是爭戰的形象。羅馬皇及十二個徒弟一到冰結陣的地方，都大聲唸經道：「天主瑪禮爺，救世主護衛爺，不怕險，不怕難，只怕我的十字架。」眾人在後跟著，見他進了這地方，并無阻礙，宛如行所無事的一樣，知他實有來歷了。

再說雪山老祖這日在山上，看清兵進陣，方謂他們中計，不料竟被走進陣來，竟如無事一般，不覺大怒道：「何物小廝，敢來破我陣？」叫遮山鷹帶了他手下的回兵，在山上衝下，施起法術來，風、雲、雨、霧一齊都來。官兵看見，個個心驚，羅馬皇並不理會。卻也奇怪，所有風雲雨霧等，一到羅馬皇身邊，都化作烏有。遮山鷹帶了一班回兵殺來，被羅馬皇用手一指，都跌在地下，那些回兵忽變了原形，原來都是牛羊狗馬等類。羅馬皇叫人不要傷他性命，只叫遮山鷹來到面前，勸他道：「你回去對你師父說：他在西方也算是有道行的了，他的無形冰結陣，也算是極利害的了，但我一到即刻就破，且清朝當盛，金川王不知量力，妄思作對，這個道理，你師父諒已知道。你快回去對你師父說，若從此回山，不與世事，他的回教尚可流傳數百年，若妄動妄為，我能叫他立刻死亡。老實對你說罷，我是歐洲羅馬教皇，所有俄羅斯、英吉利、法蘭西、荷蘭等國，都聽我號令，目知天命攸歸，所以來助一臂之力。你師父自揣能及得我否？如及不得我，快些回山罷。」遮山鷹聽見，忙叩頭稱謝，帶了原來的牛羊狗馬等類，回見雪山祖師，一五一十的說了一遍。雪山祖師想了一想道：「可恨年慶堯等，如何能請得他來。但他的說話也是正理，從前我也曾說過此等說話，今既羅馬皇如此相勸，且力量也敵他不過，只索回山去，各人乾各人事罷。但可憐十二個徒弟，只剩你一個與賽梨花了，這也是你們自己不好，不必再提了。」遮山鷹道：「師父既如此說，何不對師妹賽梨花說一聲，再回山去？」祖師道：「我們今日弄得身敗名裂，也是為他一人，我不怨他已好了，還要辭別哩。走罷，剩些殘命，再作道理罷。」遮山鷹便與師父帶了原來的走獸，一溜煙回山去了。

看官須知，這雪山是天下極大的山，官兵與金川對敵的地方，是雪山之東北，祖師修煉的地方，是在山之西南，相去不下數千里。當時祖師回去，並不歸原洞，卻尋了一個幽僻的所在，因怕賽梨花再去尋他，所以如此。後來這祖師一味講究回教修身本原的道理，西北一帶人人信服他，是以現在那處都是信回教的，皆因雪山祖師及早回頭之故。正是：

閉門推出窗前月，莫管他人瓦上霜。

官兵勝負如何？且看下回分解。